

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - 1.
Vidéken . . . 9 K . . . 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A debreceni csata. Augusztus 2.

Emlékezés a névtelen hősekre.

Debrecen város hazafias közönsége minden évben kegyelettel szívében ünnepli meg az 1849 augusztus 2-án vívott, debreceni csata emlékét és lerója tiszteletadójt a névtelen hősök iránt, akik a város védelmében estek el a csatamezőn.

Nagy Sándor tábornok, a későbbi aradi vértanu volt a magyar hadsereg vezére és maroknyi haderejével fölvette a harcot az ötszörte nagyobb és jobban felszerelt orosz sereggel szemben.

Arra számított, hogy majd Görgey Arthur fővezér, aki 24,000 főnyi hadseregével táborozott Vámspéres alatt, segítségére jön, két tűz közé szorítják az orosz sereget és tönkreverik.

Balga reménység volt. Görgey, bár hallotta az ágyuk dörgését, melyek segélykiáltás gyanánt markoltak a tisztjei szívébe, ő nem mozdult. Hiába sürgette serege és a harci tüztől égő tisztikara. Maradt és hagyta Nagy Sándort és vitéz csapatait.

Ki tudja — merül fel ma is, 62 év után a kételkedés és balga reménykedés gondolata — milyen óriási fordulatot adhatott volna a magyar nem-

zet függetlenségi harcának, ha Görgey hátba támadja az orosz sereget és a debreceni csata nem vereséggel, hanem győzelemmel végződik? Talán új bizalmat, új erőt és új lelkesedést merített volna belőle a halálraszánt nemzet és a végső elkeseredés haragjával vetette volna rá magát támadóira és a betörőkre, kik szabadságát eltiporni jöttek?

. . . Nem így történt. A debreceni csata elveszett és jött utána a siralom, gyász: bitófa és börtön.

De nem maradt örökké éjszaka. A hősök vérével áztatott magyar földön nem pusztult el a nemzet, hanem rajta él, virul és ha fájdalommal is, de nem felejt. Emlékezik. Emlékezik azokra a névtelen hősekre, akik életüket áldozták a hazáért, a nemzet függetlenségeért.

Debrecen polgárságának is vannak szentelt hantjai, künn, a honvédtemetőben, ahol a haldokló oroslán jelképezi csak a fájó multat, de az élő nemzetek kegyeletének virágai a jövőről beszélnek, arról a szebb, boldogabb jövőről, melynek el kell jönnie, hogy igazolják a hősök küzdelmét. Akik a hazáért haltak meg, nem haltak hiába; megérdemlik, hogy haló poraikban is áldjuk emléküket és virággal borítsuk sirjaikat.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. augusztus 1.

A mai nappal az ellenzék taktikája is megváltozott. Az elnöki előterjesztésekhez tesznek pótlásokat és módosítási indítványokat és ezekre kérnek névszerűt szavazásokat, egyben a szavazások holnapra való halasztását.

A politikai világot azonban legjobban foglalkoztatja az ellenzéki pártok közeledése és már a közel jövőben való egyesülése. Apponyi nyilatkozata Batthyány beszédére. Barabás tegnapi népgyűlési beszéde a legvilágosabban jellemzi, hogy az ellenzék a legfőbb pontban, a választói jog behozásában teljesen egy nézetben van. Egységes az akció a katonai javaslatok ellen és egységes a küzdelem a választójogért. Ez a küzdelem ma már tisztán a választójogra helyezkedett át és ez jelenti a halogató kormány bukását.

Berzeviczy elnököl.

A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök jelenti, hogy Rákosi Viktor szabadságot kér és hogy husznál több képviselő a kérelem fölött névszerűt szavazást és ennek holnapra való halasztását kéri. A Ház így határoz.

Elnök bemutatja Tolna vármegye feliratát az obstrukció ellen. (Eljenzés a jobb oldalon, nagy zaj és ell. utmondás a bal oldalon), továbbá a Debrecenben, Szarvason és Kaposváron tartott népgyűlések kérvényeit az általános választójog mellett.

Lovász Márton kéri, hogy a tolnai felirat a kérvényi bizottságon kívül a közigazgatási bizottsághoz is utasítsassék.

Elnök jelenti, hogy Lovász eme kérese fölött 20-nál több képviselő névszerűt

Levél a Magas-Tátrából.

Tátrafüred, 1911. júl. 31.

Kétségtelen, hogy az idei nyáron azok jártak jól, a kik a gyilkoló „hóhullámok” és a fenyegető „hóguta” elől a magas hegyvidékekre menekültek. A tátrai fürdők mindenikének bejáratára jogosan ki lehetett volna már régen illeszteni a „Megtelt” jelzésű táblát. Hetek óta nem kapható itt semmi szállóhely. A ki olyan megfontolatlan, hogy bejelentés nélkül érkezik ide, boldognak érezheti magát, ha egy éjjelre valamelyik fürdőkabinban meghuzódhat. Egyik elsőrendű tátrai fürdőhelyen, pár nap előtt, öt hölgy hajtotta nyugalomra fáradt fejecskéjét a fürdőkabinokban rögtönzött alkalmatosságon s ugyanakkor nyolc férfit helyeztek el szűkségből a fürdő előcsarnokában.

Meseszerű az a nagy forgalom, eleven élénkség, a mely a mi csodaszép Tátránkban ez idén lüktet. Magyarok és idegenek, állandó vendégek és turisták egyaránt nagy számmal keresték fel e vadregényes, havasi levegőjű hegyvidéket.

A természet örök szépségein kívül a

modern kultura haladása is kellemesen lep meg bennünket a Tátrában. A kinek valami okból nem felel meg a berkocsi, a debrecenihez egészen hasonló, sárgaszínű, csinos villamos kocsin emelkedhet fel Poprádról Tátrafüredre s ezen utazás, jövet-menet, csak két koronába kerül, holott eddig, ugyanezen utért kétszeres fuvardíjat kellett fizetnie. Rendkívül nagyhorderejű és örvendetes dolog a turisztika szempontjából, hogy a villamos vasuti közlekedés, a jövő nyárra, feltétlenül megnyílik Tátralomnic és a bájos Csorbai tó között. Nagyot lendített a Tátra kulturáján a Tarajkálj vezető villamos siklóvasut kiépítése, a melyen 15 perc alatt juthatunk fel a vadregényes tarpataki völgybe, a hol a legkényesebb igényeket is kielégítő, diszes kioszk látja el a vendégeket minden jóval. Fontos ez a sikló a kevésbé gyakorlott turistákra is, mert a tarajkai végállomástól aztán könnyebben juthatnak el, pihent erővel indulva, az óriási vizeséshez, az Öttöhoz, a Művészek vizeséséhez, Tüzelő kőhöz, melyek mind remek kirándulások.

A tátrai forgalom lebonyolítását eszközli az „Idegenforgalmi iroda” is, a melynek tátrafüredi kirendeltsége kényelmes és elég

gyakori társaskocsi-közlekedést tart fenn a tátrai fürdőtelepek között, valamint kényelmes kirándulásokat rendez automobilon a dobsinai jégbarlanghoz és a dunajeci érdekes tuta-jozáshoz.

Sajnos, hogy az „Idegenforgalmi iroda”, szerény meggyőződésünk szerint, országunk idegenforgalmát nem igen tudta emelni és sikereket csakis a tekintetben ért el, hogy felkeltette itthon az idegenbe vágyás érzetét s csoportostól szállította honfitársainkat külföldre, egészen a Spitzbergákig. Érthető tehát az a mozgalom, melyet az Országos Balneológiai Egyesület éppen most indított meg a kormánytól, hogy t. i. az „Idegenforgalmi iroda” lejáráó szerződése ne újittassék meg, hanem lehetőleg egy nagy külföldi, elterjedt összeköttetésekkel rendelkező céggel köttessék az meg. Tudnivaló, hogy nálunk az idegenforgalom magvát, gőpontját csak a fürdők képezik.

Az ellátás, t. i. a vendéglői és kávéházi, az egész Tátrában kifogástalanul jó. Hogy ilyen magaslati helyeken olcsón nem szolgálhatják ki a vendégeket, az nyilvánvaló dolog. A nagyobb, előkelőbb tátrai fürdőkben azonban található külön turista éttermek, a hol

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó Intézete Piac-u. 63.
105 Flók üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

szavazást (Óriási zaj a jobboldalon) és ennek holnapra való halasztását kéri.

Elnök bemutatja a pestújhelyi népgyűlés feliratát az általános választói jog mellett és a véderőjavaslatok ellen. Javasolja, hogy a kérvény a kérvényi és véderőbizottsághoz utasítások.

Lovász Márton a kérvénynek a közgyűlési bizottsághoz való utasítását kéri.

Elnök: Jelenti, hogy Lovász eme kéreése fölött husznál több képviselő névszerű szavazást és ennek holnapra való halasztását kéri. A Ház így határoz.

Ezután felolvassák azokat az interpellációkat, melyekre a miniszterek még nem válaszoltak.

Benedek János: Helyteleníti a miniszterek eljárását, akik nem válaszolnak az interpellációkra. Az interpellációs jog egyik legfontosabb alkotmánybiztosítékunk, melyet kiáztatnak. Kéri az elnököt, hogy intézkedjen nyomtatékosan, hogy a miniszterek megadják a válaszokat az interpellációkra. (Helyeslés a baloldalon).

Barabás Béla: A többség a munka jegyében indult meg. Az interpellációkra való válasz is munka. A legtöbb interpelláció, melyekre választ nem adtak, már idejüket multá, sok interpelláló képviselő már meg is halt. Partom nevében követelem, hogy a kormány záros határidőben válaszoljon az interpellációkra. (Nagy zaj a jobboldalon. Helyeslés a baloldalon).

Polónyi Géza áll fel szólásra ezután. (Nagy zaj a jobboldalon, helyeslés és taps a baloldalon.) A házszabályokhoz kíván szólni. Szóli is interpellált az osztrák-magyar bank bécsi új palotájának dolgában. (A jobboldal foytonosan félbeszakítja a szónokot.)

Egy hang a jobboldalról: Oh Róza.

Polónyi Géza: Rósa? Arról is beszélhetünk. (Közbekiáltanak a baloldalon: Ne felelj nekik). Az ellenzéknek módja lesz hatékonyabb eszközökkel is szorítani a kormányt, ha az interpellációkra nem fog válaszolni. Indítványt nyújt be, hogy a Ház utasítja az elnököt, hogy a kormányt az interpellációkra való sürgős válaszára hívja fel. (Taps és helyeslés a baloldalon).

Elnök: Azt mondja, hogy ő a házszabályok értelmében semmit se tehet. Az ügy-sorban mindennap kinyomják a hátralékos interpellációkat. Együttal jelenti elnök, hogy Polónyi indítványára vonatkozólag husznál több képviselő névszerű szavazást és annak holnapra való halasztását kéri.

Darvai Fülöp, az igazságügyi bizottság előadója és **Németh Károly** a véderő bizott-

jutányosabban lehet étkezni. Meg kell je-gyezni, hogy e helyiségek is tiszták, csino-sak, izlésesen berendezettek. Fényes ellátást nyújtanak a tátrafüredi Nagyszálló és a tátra-lomnici Palotaszálló.

Szórakozást bőségesen nyújt a Magas-Tátra, a melynek csodás természeti szépségei minden nap új meg új gyönyörűséget szerez-nek testünknek, lelkünknek. De rendkívül szórakoztató látványt nyújt ezen előkelő nyaralóhely változatos és mozgalmas közön-sége is. Mondani is felesleges, hogy különböző művészek gyakran rendeznek itt esteket, pedig az igazat megvallva, nem a legszivesebben látjuk és hallgatjuk őket a fürdők gyógyter-meiben. Téli szórakozásnak való ez. — Hogy krónikási feladatunknak hűen megfeleljek, le-szögezem ide, hogy pár nap előtt, a debrec-eniek által is kedvelt Tátraszélplakon nagy athletikai verseny volt, tűzijáték és tánc ki-séretében. A fürdői életben ősidőktől fogva nevezetes Anna-napot pedig Tátrafüred tette érdekessé, a mennyiben fényes lámpion-estét rendezett. Tündéri látvány volt ez este a sétater, a melyet 500 lámpion díszített s ahol a löcsei katonazenekar játéka mellett érdekes konfettizés ment végbe.

ság előadója betérjesztik a katonai perrend-tartásról szóló javaslatokat. Annak idején napirendre tűzettek.

Ezután névszerű szavazással elutasí-tották Hammersberg László, Kobek Kornél és Preszly Elemér szabadságolás iránti kérelmét. Tüdös János dr. szabadság iránti kérelmét visszavonta.

Az ülés végén **Tallán Béla** (munka-párti) beszélt. A többség tiszteli a kisebbség jogait, de ha a kisebbség a tulásba csap vele, kényszeríteni fogja a rendes mederbe való visszatérésre, mert erőszakot nem tűr-het. A javaslatot elfogadja.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Előkészületek az új püspök beiktatására.

Kész a program.

A bizottság ülése.

A püspökválasztás ügyében kiküldött bizottság tegnap délelőtt összeült s megtette az előkészületeket a dr. **Baltazar Dezső** ünne-pélyes beiktatására. Az augusztus 15-ikére összehívott rendkívüli közgyűlés tárgysoroza-tára eddig csupán ez van felvéve s meglehet, hogy nem is kerül sor más ügyre.

Az ülés a főiskola kis tanácstermében folyt le. Kevéssel 10 óra előtt vette kezdetét s közel déli 12 óráig tartott. Jelen voltak: dr. **Baltazar Dezső**, püspök, gróf **Dégenfeld József**, főgondnok, **Márk Endre**, udvari tanácsos, főiskolai ügyész, **Sulyok István**, esperes, **Rásó Gyula**, egyházmegyei gondnok, **K. Tóth Kálmán**, lelkész, dr. **Ferenzy Gyula**, főiskolai tanár, dr. **Kun Béla**, jog-tanár, egyházközségi jegyző és **Hajdu Zsigmond**, püspöki titkár.

A rendkívüli közgyűlés.

A rendkívüli egyházközségi közgyűlés augusztus 15-ére van kitűzve s délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a főiskola dísztermében. A közgyűlést a legidősebb esperes: **Dávid-házy János** imával nyitja meg. Majd ezután gróf **Dégenfeld József**, főgondnok, világi el-nök, tartja megnyitó beszédét, amelyben megemlékszik majd báró **Bánffy Dezső** kon-venti elnök haláláról s egyéb kiválóbb ese-ményekről. Majd rátér a püspökválasztás ügyére, felolvastatja a szavazatbontó küldött-ség jelentését, amelyből kitűnik, hogy dr. **Baltazar Dezső** abszolút szótöbbséget nyert s

ennek alapján a közgyűlés dr. **Baltazar Dezsőt** megválasztott püspöknek tekinti s hivatalában megerősíti.

Ezután a város négyes és ötös fogatán küldöttség fog menni a **Kovács Gyula** hajdu-megyei alispán lakásán tartózkodó püspökért s felkéri a közgyűlésen való megjelenésre.

Megérkezése után a főgondnok tudatja vele, hogy ő nyerte el a tiszántuli ref. egy-házkerület bizalmát, amely püspökéül válasz-totta és a főjegyzővel felolvastatja az eskü-mintát s felszólítja, hogy hajlandó-e ezt le-tenni? Nyilatkozata után a közgyűlés elnök-sége, tagjai s a vendégek átvonulnak a Nagy-templomba.

A püspök felavatása a Nagytemplomban.

Harangok zugása közben érkezik be a püspök a menettel a Nagytemplomba, ahol először a városi dalegylet alkalmi éneket ad elő. Majd az egész gyülekezet fennállva éneklő a 37-ik dicséret első versét.

Enek elhangzása után a püspök fel-megy a szószékbe s imát mond. Ezután gróf **Dégenfeld József** főgondnok tudatja a közönséggel a püspöki szék betöltésének kör-ülményeit, a szavazatok mennyiségét, vala-mint azt, hogy a megválasztott dr. **Baltazar Dezsőt** az egyházközségi közgyűlés már megerősítette méltóságában s felhívja az új püs-pököt az eskü letételére, melynek szövegét a főjegyző, vagy akadályoztatása esetén az ezt helyettesítő legidősebb esperes olvassa fel. Az eskü után a püspök térdre esik s a há-rom legidősebb esperes kezeit fejére téven, közülök a legkorosabb kérő és áldó imát bo-csát az Istenhez.

Ennek megtörtéttével a főgondnok üd-vözli a felesküdt püspököt s a hivatal jel-vényeit: a pecsétet stb. neki átadja. Ezután az új püspök kezét fog az esperesekkel, gond-nokokkal stb. s aztán felmegy a szószékbe s megtartja programbeszédét.

Ennek végeztével a második legidősebb esperes üdvözli s ezután a püspök a gyüleke-zetet megáldja. A városi dalárda éneke után a közgyűlés tagjai visszatérnek a főiskola dísztermébe s folytatják a közgyűlést, illetve, ha a több tárgy nem lesz, akkor berekesztik már az új püspök elnökletével.

Az ünnepség rendezése.

Délben bankett lesz az új püspök tiszte-letére, amelynek rendező bizottsága élén **Márk Endre** udvari tanácsos áll s ő fogad el elő-jegyzéseket. A deputációk, vendégek a püs-pöki titkári irodában fognak jelentkezni, **Hajdu Zsigmond** püspöki titkárnál.

Már most hírül adjuk, hogy a Nagy-templomba csak is jeggyel léphet be a közönség, amelyek a rendfenntartása érdeké-ben csak is számozott helyekre szólnak.

A rendező bizottság kérelme.

A püspöki installációra Debrecenbe ér-kező vendégek elszállásolására alakult bizott-ság a következő sorok közétételére kérte fel lapunkat:

KÉRELEM.

A tiszántuli református egyházközség új püspökének, főtiszt. dr. **Baltazar Dezső** urnak, folyó augusztus hó 15-én tartandó ünnepélyes beiktatására már az eddigi tudósítások szerint is olyan nagy számmal fognak az ország minden részéből ideérkezni, hogy a különben is korlátolt számmal rendelkezésre álló szállodai szobák a vendégeket nem lesznek képesek befogadni. Ez okból a főiskola rektora a kollégiumi. diák-szobákban gondoskodik a vendégek egy részének elhelyezéséről, de e szobák nem alkalmasok minden érdeklődő szállásul. Ilyen körülmények között, nehogy városunknak e nevezetes ünnepségre érkező vendégei fedél nélkül maradjanak, a beiktatási ünnepélyt rendező bizottság azzal a tiszteletteljes kérés-sel fordul a város vendégszerető közönségé-hez, hogy a püspök-beiktatásra érkező vendé-

Debreceni.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

gek közül egyet-kettőt szállásra elfogadni sziveskedjenek. Mindazokat, akik szállást adni készek, bizalommal kérjük, hogy e hajlandóságukat a főiskolai háznagy hivatalal legkésőbb augusztus 8-án közölni sziveskedjenek. Debrecen, 1911. augusztus 1. A rendelő bizottság nevében dr. Kun Béla egyházkerületi aljegyző.

Egyház és iskola.

Asz állami kisegítő iskola fejlesztése. A debreceni állami kisegítő iskola, melyet a győnge tehetségű gyermekek számára létesítettek, a jövő tanévben a III. és IV. osztály felállításával kibővíti és Varga Béla tanító mellé új tanerőt fog az állam alkalmazni a kezdődő tanévben.

Társas élet.

A matematikus. — Uj biblia. — A természet ölen.

*

Az apa büszkén nézte, hogy a kis fia milyen szorgalmasan dolgozik a nyaraló verandán. A fiu számolt és nem tudta abba hagyni a munkáját.

A bűszke szülő meglepődéssel mondta a házi tanítónak:

— Az én fiamnak különösen nagy tehetsége van a matematikához. Nézze csak, ott ül már két óra hosszat és folyton számol.

A házi tanító oda ment a kis fiuhoz és megnézte, mit csinál.

— Mi az a nagy probléma fiam, amit ilyen nehezen tudsz megfejteni?

A fiu gondterhes arccal nézett a tanítóra:

— Számolom, hogy hány nap van még a vakációból.

Bibliai magyarázat.

Egy nőgyűlölő embert megkérdezett a barátja:

— Mondja csak, miért nevezi a biblia az első ember lakóhelyét paradicsomnak?

— Azért — felelte a nőgyűlölő ember — mert ott csak egy asszony volt.

Egy fürdőhelyen történt, a természet panorámájában.

A férj és a feleség együtt sétáltak a gyönyörű vidéken és amint élvezték a nagy-szerű kilátást, a férj a táj szépségeit elragadtatva így szólt:

— Nem is képezed, hogy engem mennyire gyönyörködtet a szép vidék. Boldog vagyok, ha hallgathatom a vizesés suhogását, a lombok susogását, az erdők susogását.

— Nézd csak — szólt közbe az asszony — ha annyira szereted a susogást és suhogást: csináltass nekem — egy selyem ruhát.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Vármegye.

Belefut a kutba. A püspökladányi előljáróság jelenti, hogy Czibere József 13 éves kis fiu atyja lovait a kuthoz vitte itatni. Itatás közben a kis fiu a kut szélén megcsuszott és bele zuhant. Mire észrevették, már halott volt. Holtan húzták ki a mély vízből. Az előljáróság megindította a vizsgálatot, egyben pedig jelentést tett a királyi ügyészségnek. A kis fiu holttestét nem boncolják fel.

A közigazgatás reformja. A belügy-miniszter egy igen életre való és nagyjelentőségű intézményt szándékozik megvalósítani az ősz folyamán. Az intézmény a tisztviselők továbbképző tanfolyama lesz. Ebben a tárgyban már tegnap rendeletet kaptak az összes vármegyék és igazságügyi hivatalok. A rendeletben a miniszter elsősorban ismerteti, hogy mi a céljuk a továbbképző tanfolyamoknak. E szerint az igazságügyi és közigazgatási tisztviselők eddig saját belátásuk szerint képezhették magukat azokban a dolgokban, melyekre hivatásuk teljesítésében szükségük van. Ezt a továbbképzést azonban a tisztviselők a legtöbb esetben nem teljesítették, miért is a miniszter szükségét látta egy ilyen tanfolyam létesítésének. A tanfolyam már a folyó évben és pedig október havában meg fog kezdődni. Az első próba-tanfolyam október 4-től 13-ig fog tartani. A tanfolyam alatt délelőtt látogatások lesznek, azokra a helyekre, melyeknek ismerése föltétlenül szükséges a tisztviselőknek. Délután lesz az elméleti tanfolyam, amikor az ország legjelesebb közigazgatási és igazságügyi tisztviselői tartanak előadásokat. A miniszter kéri a vármegyét, hogy a tanfolyamra egy tisztviselőt küldjön fel s annak költségeit fedezze.

A halasi rablógyilkos.

Huszonöt csendőr nyomozza a gyilkost.

Mezei Szvilenka István szabadkai származású, gyilkosság miatt fegyházat ült napszámos borzalmas kegyetlenséggel gyilkolta meg Basa István jómódu gazdálkodót. A nyomozás már megállapította a gyilkosság előzményeit és azt is, miképpen követte el tettét a gyilkos.

A múlt szombaton délután 2 órakor a Kiskunhalas melletti Alsóvállas pusztán Basa István gazda tanyájára beállított egy ismeretlen, napszámos kinézetű ember. Pihenésre kért helyet és vizet, hogy felüdítse magát. Csak rövid ideig beszélgetett Basával, mert nemsokára távozásra készült. Mikor a gazda a kapuhoz kísérte, az ismeretlen hirtelen kést rántott és belevágta Basa Istvánba.

A szerencsétlen ember fölkiáltott, amit meghallott a házban foglalatokodó felesége. Basáné fellármázta a szomszédokat. Férjét otthagyták a merénnyel. Mikor Basáné a szomszéd tanyáról három-négy fegyveres cseléd kíséretében visszajött, az ismeretlen merénnyel már eltávozott. Basa ellenben vérbe-fagyva, holtan hevert a talpon.

Rögtön értesítették a kiskunhalasi rendőrséget és a csendőrséget.

A rablógyilkos Horvát István soltvadkerti születésű és illetőségű napszámosnak mondotta magát és azt állította, hogy a környéken egy Monda Antal nevű birtokosnál

volt alkalmazásban. Ez az utóbbi állítása a későbbi nyomozás során beigazolódott, azt azonban kiderítette a rendőrség, hogy hamis nevet mondott be, mert Mezei Szvilenka Istvánnak hívják, 34 éves szabadkai születésű és illetőségű ember, aki halált okozó súlyos testisértés miatt két évi fegyházra volt ítélve.

Az eddigi nyomozás során megállapították, hogy a gyilkos, aki a szerencsétlen Basa István 40—50 korona készpénzét akarta elrabolni, de aki az asszony kiáltására elmenekült, Mérgespuszta felé menekült és ezidő szerint a szegedi vagy szabadkai tanyákon bujkál, de az sincs kizárva, hogy még mindig a Kiskunhalas határához tartozó hatalmas pusztaságon rejtőzik.

Eddig már 25 csendőr és 15 lovasrendőr tart rá valóságos hajtóvadászatot, de a pasztán nagyon nehéz föllármázni az embereket s azért van szükség arra, hogy Mezei személyleírása köztudomásra jusson.

A gyilkos barna, sovány arcú, barna haju, apró, barna, szurós szeme van, barna a bajusza is, a nyaka kissé hajlott, 34 esztendő, fején több ütéstől és szurástól származó sebhely látszik, forradásos a jobbkeze is. Csikós inget visel, kabát nincs rajta, a fején fekete kalap, lábán fekete pantalló. Mezitláb bujkál, mert papucsát a gyilkosság színhelyén hagyta. Aki nyomra, vezető a rendőrséget, száz korona jutalomban részesül.

Városháza.

Szabadságon. Szabó Elek polgármesteri titkár ma kezdi meg négy heti szabadságidejének kitöltését.

Uj utcanevet kérnek. Ugy látszik, a Morgó-utcai lakosság nincsen megelégedve az utca nevével, mert most folyamodtak a városhoz, hogy változtassák meg az utca nevét vagy Bárány Dezső, vagy Maróthy György-utcára.

Debreczen ösztöndíjai.

Nincs elég pályázó.

Hét ösztöndíj, hét pályázó.

Minden évben 4 művészeti ösztöndíjat (egyenként 600 K) ad ki a város a koronázási alapból, a Meszena-alapítványból 600 koronát magát önállósító iparosnak, 300—300 koronát pedig magukat tovább képezni óhajtó iparos segedékeknek.

Sajnos, a pályázatok iránt kevés az érdeklődés, évről-évre kevesebb, aminek valami okának kell lenni. Pályáztak a 600—600 koronás négy, koronázási alapítványra:

Báthory Gábor III. éves rajztanárjelölt, aki eddig is élvezte;

Csongor Ernő, a kassai felső ipariskola III. éves növendéke, aki szintén élvezte az ösztöndíjat;

Nagy Ferenc okleveles tanítójelölt, aki az országos képzőművészeti főiskolán akarja folytatni tanulmányait és

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény

A meglevő nyári áru raktáromat, még az eddigi olcsó áraknál is lejjebb szállítottam

Gerő Ernő

legolcsób és legnagyobb férfi, fiu és gyermek-ruha áruhaza Debrecen, Piac-utca 41.

Gaal Ferenc festőművész-növendék, aki szintén a rajztanár-képzőn kívánja folytatni tanulmányait;

Az önálló iparosok részére kitűzött 600 koronás ösztöndíjért (Meszena-alap) egyedül Papp József cipész pályázott, míg a 300—300 koronás (Meszena-alap) alapítványokra

Fejes Sándor asztalossegéd, akit már az ipar és kereskedelmi kamara ezüst éremmel tüntetett ki és

Faragó Nándor kőművessegéd, aki a felsőbb ipariskolai téli tanfolyamon akarja magát tovább képezni.

Az ösztöndíjak kiadása felett a városi tanács fog dönteni.

Gyilkosság három korona miatt Letartóztatott házigazda.

Annak idején hírt adtunk arról, hogy Diószegi Istvánné, Homok-utca 25. szám alatti lakost megtámadta ifj. Luczi István, házigazdájának fia, a miért három korona lakbértartalékát nem egyenlítette ki. A brutális ember öklével s csizmájával addig rugta, verte a szegény asszonyt, míg az eszméletlenül nem rogyott össze.

Az esetről a rendőri sajtóiroda akkor a következő jelentést adta ki:

Ma este Diószegi Istvánné, 53 éves mosónő, Homok-utca 25. szám alatti lakos, súlyosan sértült nőt hallgatta ki a rendőrség a közkórházban, ki azt vallotta, hogy őt házigazdájának fia, ifj. Luczi István f. hó 8-ikán este, lakásán megrugta, a miért három korona lakbértartozását megfizetni nem tudta. A rendőrség az eljárást ifju Luczi István ellen folyamatba tette. A sérült nő állapota életveszélyes.

Diószegi Istvánnét azóta a közkórházban ápolták, azonban az orvosok nem tudták megmenteni. Sérülései feltétlenül halálosak voltak s az elmúlt éjjel ki is szenvedett.

Ilyenformán már a gyilkosság vádja nehezedik ifj. Luczi Istvánra, a kit tegnap be is idéztek a bünyügyi osztályra. Kihallgatása alkalmával nem tagadta tettét, hanem töredelmes vallomást tett. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, majd pedig átkísértette a kir. ügyészséghez.

Ujdonságok.

* **Személyi hir.** Patzár Kálmán vezérőrnagy, debreceni dandárparancsnok Érmihályfalvára utazott.

* **Kinevezés.** Gazdig József debreceni lakos, végzett joghallgatót a földművelésügyi miniszter a földművelésügyi miniszteriumba végzett fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

* **Nyugalmozott postafőnök.** Mint értesültünk, Popovits István posta főfelügyelő, a vasuti posta-állomás érdemes főnöke, aug. elsején nyugalomba vonult. Távozásával egy igazán kiváló szakember hagyta el a vasuti postahivatal vezetését.

* **500 korona a pincér szakiskolának.** Márkus Jenő főgondnok vezetése alatt álló debreceni pincér szakiskola az ország legelső mintaszabványú szakiskolái közé sorozható. Elismeri ezt a vendéglősök országos kongresszusa minden időben. Most Francois Lajos pincérgyáros 500 koronát küldött a szakiskolának.

* **Fischer főkantor újabb sikere.** Csak nemrégiben emlékeztünk meg arról, hogy a fiatal debreceni főkantort New-Yorkba hívta meg az ottani hitközség a díszes főkantori állásra. Minthogy akkor még határozott választ a meghívásra nem adott, a kassai hitközség megragadta az alkalmat s mivel az ottani főkantori állás megüresedett, meghívta próbára. A próba oly sikerrel végződött, hogy általános lelkesedéssel egyhangulag főkantornak választották meg. Mint halljuk, Fischer főkantor már be is adta lemondását a debreceni izr. hitközségnél.

* **Augusztus 2-ika és a Petőfi dalkör.** A ma délutáni ünnepségek befejezése után a debreceni Petőfi Dalkör a nagyerdei Dobos pavillon nagytermében estélyt rendez. A gazdag programmal bíró ünnepi est kezdete pontosan 8 órakor lesz. A műsor befejezése után tánc és más kedélyes nyári alkalmi szórakozás következik, aki — persze urnő, vagy leány — legtöbb levelező lapot kap, amelyen a dalkör pecsétje rajta lesz — az kedves és értékes meglepetésben fog részesedni. A levelező lapok este a pénztárnál válthatók.

* **Bimbóhullás.** Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk, hogy felejthetetlen jó gyermekünk és unokánk: Szücs Marika f. hó 1-én, reggel 3 órakor, életének 6-ik havában, 1 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 2-án, délután 5 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, Teléky-utca 28. számú háztól a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1911. aug. 1. Bánatos szülei: Szücs József nejevel Piros Máriával. Nagy-szülei: id. Szücs Lajos nejevel Szőke Rózával, id. Piros József nejevel Kovács Erzsébettel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly és Társa temetk. intézete rendezi.

* **Eljegyzés.** Gelberger Irénkét eljegyezte Kulcsár Dezső Debrecenben. Minden külön értesítés helyett.

* **Megint kigyuladt a Hatvan-utcai temető.** Tegnap déli 12 órakor ismét tűz támadt a Hatvan-utcai temetőben. Kigyuladt az avar s rövid idő alatt 3—400 négyszögletes terület állott lángokban. A fejfák is tüzet fogtak. A tűzoltóság gyorsan kivonult a helyszínére s egy negyedórai fáradságos munkával sikerült is a tüzet elfojtani. A tűz ismét ott keletkezett, ahol a múlt alkalommal, de nem tartják valószínűnek, hogy most a mozdonyból kipattanó szikra okozta volna, inkább eldobott égő gyufaszázból vagy cigarettavégből származhatott.

* **Orvosi körökből.** Dr. Derekassy István máv. egészségügyi tanácsadó, a ker. munkás. betegs. pénztár orvosa tanulmányutjáról haza érkezvén, orvosi gyakorlatát ismét megkezdte.

* **Megszűnt sztrájk.** Tóth István téglaárában július hó 25-én a munkások a munkát beszüntették azért, mert a kihasznált telepen csak kevés és nagy munka megfizetéssel feldolgozható földanyag áll rendelkezésükre. Követeléstük az volt, hogy nagyobb munkájukért megfelelő kárpótlásban részesüljenek munkaadójuk részéről. Az iparhatóság a szabályszerű békeltető tárgyalásokat folyamatba tette, előbb a múlt hó 29-én és a tegnap megtartott tárgyalásokon sikerült a munkások és munkaadó között az ellentéteket kiegyenlíteni. A munkaadó is méltányolva a munkások kívánságait, annak a méltanyosság határain belül való teljesítésére magát kötelezte, mire a munkások a sztrájkot abbahagyták és kijelentették, hogy ma reggel ismét megkezdik a munkát.

* **A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete** hivatalos helyiségét Szentanna-utca 5. szám alá helyezte át.

* **Halálozás.** Mint részvétellel értesültünk, Stricker Sándor máv. felügyelő, a máv. igazgatóság műhelyi szakosztályának vezetője — ki közel három évig állott a debreceni máv. gépjárató műhely élén — múlt hó 31-én Budapesten meghalt. Stricker Sándor felügyelő kedvelt tagja volt Debrecen uri társadalmának s úgy is, mint műhelyfőnök, úgy is, mint a magyar mérnök- és építész-egylet debreceni fiókjának alelnöke ittélte alatt sikeres tevékenységet fejtett ki. Temetése ma délután 4 órakor lesz Budapesten a Kerepesi temető halottas házából.

* **A Szent László Dalegyület** augusztus 6-ki kirándulására a meghívók szétküldettek; akik esetleg tévedésből nem kaptak volna, s erre reflektálnának, forduljanak ezért Kovács Károly egyleti karnagyhoz.

* **A talyigás balesete.** Kiss István talyigás tegnap délután a Kossuth utcán hajtott két kerekű járművel. Hogy, hogyan véletlenül leesett a talyigáról s jobb karját törte. A súlyosan sérült embert a mentők, Vendég utca 40. szám alatti lakására szállították.

* **Uj repülési világrekord.** Párisból jelentik: Level Savari-gépen, egy utassal 240 kilométert repült a juvisi repülőtéren 3 óra 13 perc 35 mp. alatt. Így tehát leverte az eddigi 200 kilométeres világrekordot.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, testvér, unoka, unokatestvér és jó rokonnak Papi Veres Józsefnek július 31-én este 7 órakor, életének 17-ik évében váratlanul történt gyászos elnyitát. Kedves halottunkat folyó hó 2-án délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, a Török Bálint utca 20. sz. házuknál tartandó gyászima után, a Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1911. augusztus 1. Aldás és béke drága poraira. Bánatos szülei: Papi Veres Dániel nejevel szül. Vajda Máriával. Testvérei: Erzsébet, László, Antal, Pál. Unokatestvére: Fényes Lajos. Nagymamája: Özv. Papi Veres Antalné szül. Gyurkó Antónia. Valamint számos unokatestvére, közeli és távoli rokon nevében. A temetést: Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **A hus botrány.** Az egyik helybeli sertéskereskedőtől elkobozott döghus ügyében még tart a nyomozás. A rendőrség újabb ismét lefoglalt romlott húst s erre vonatkozólag is kihallgatások válnak szükségessé.

* **Lezuhant a szekérről.** Kleisner András 44 éves, püspökladányi gazdálkodó a napokban a tanyájára hajtott kifelé s a szekerebe fogott lovak egy szembejövő autóbiltól megbokrosodtak. A megvadult állatok vágatni kezdtek, miközben a szerencsétlen ember lezuhant a szekérről. Súlyos sérüléseket szenvedett. Ápolás és gyógykezelés végett tegnap beszállították a debreceni közkórházba.

* **Egy királyságot egy tyukért.** Melhera kapitány, a ki most tért vissza hosszabb déli utjáról, rendkívül érdekes dolgokat ír a Newyork Herald hasábjain a déli szigetetenger népeiről és csodálatos szokásairól. Ha valaki egy baromfi gazdaságot létesítene ezen az elhanyagolt, idillikusan csendes szigeten világon, a hol Defoe Dániel és Robinson Crusoe boldogan éldegélt, vagyont szereshetne és egy egész országot harcolhatna össze. Melhera kapitány egyetlenegy darab tyukért egy egész szigetet kapott cserébe. Ez annyira meghatotta a kapitányt, hogy a természet önzetlen fiainak több baromfit is adott ajándékba. Az egyik törzsfőnök ekkor kijelentette előtte, hogy mind a kilenc leányát férjhez adja hozzá, ha egy kakast és tyukot ajándékoz neki. A kapitány természetesen sietett visszautasítani az ajánlatot és gyorsan fölhozatta a horgonyt, nehogy a nyakába varrják a félvad hölgyeket.

* **Adomány a szegényeknek.** Dr. Lukács Emil ügyvéd a városból történt eltávoztása alkalmával 500 koronát helyezett el a polgármesteri hivatalnál a város szegényei között valláskülömbőség nélkül való szétosztásra. A polgármesteri hivatal áttette a pénzt a rendőrséghez a kiosztás foganatosítása végett.

* **Orvosi rendelés.** Dr. Bruckner Ernő, az illetékes egészségügyi tanácsosa, szabadságáról haza érkezett s orvosi rendeléseit folytatja.

* **Megugrott öngyilkos.** Nagyváradról írják: K. J. tisztviselel Halász-utca 10. szám alatti lakos tegnap délután egyedül volt szobájában és fegyverét tisztogatta. Tisztogatás közben a revolver elsült és egyik ujját megsértette. A lövés zajára az egész ház összeszaladt és rögtön telefonáltak a mentőkért, mert azt hitték, hogy a fiatal ember öngyilkos lett. Közben nagy néptömeg gyűlt össze a kapu előtt, úgy hogy K. J. kénytelen volt menekülni. Ezalatt Schlögl Adolf rendőrtiszt kiment a mentőkkel Halász utcára, de az öngyilkost nem találták sehol, mert azalatt megugrott. A mentők és a tömeg szaladtak utána. A temető felé utól érték és ott előadta, hogy véletlenül sült el a fegyver a kezében.

* **Halál a cséplőgépben.** Berettyóújfaluban özv. Rádulyné tanyáján, szombaton este felé Kun Mihály etető beleesett a cséplőgép dobjába, mely karját leszakította és őt magát annyira összetörte, hogy már meghalt, mire kivették a gépből. A vizsgálat kiderítette, hogy saját vigyázatlanságának lett áldozata.

* **Végzetes halászás.** Bajáról jelentik: Bruckner József bajai molnárlegény halászott a Dunán és mikor a hálót ki akarta a vízből húzni, a nagy hőségtől elszédült és fejével a vízbe bukott. Bruckner feje a dunai malom talpfái közé akadt, melynek közelében halásztot, úgy, hogy belefutott a vízbe.

* **Halálos szerelem.** Abaujszántóról jelentik: Lipták József felsődobszai kovácslegény afölötti bánatában, hogy szülei nem engedték, hogy vagyonátalan kedvesét elvegye, forgópisztollyal szíven lötte magát és azonnal meghalt.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Pozsa János r. kath. 28 napos, Bihari Bálint ref. 85 éves, Tóth Mária ref. 11 éves, Oláh Ilona ref. 9 hónapos, Sipos Gábor ref. 2 hónapos, Molnár Róza ref. 13 hónapos, Kohn László izr. 8 hónapos, Szücs Mária ref. 5 hónapos, Tóth Andrásné ref. 36 éves, özv. Nagy Gáborné ref. 71 éves, Diószegi Istvánné ref. 53 éves, Kiss György ref. 1 napos, Papi Veres Károly ref. 17 éves.

* **Napernyők,** esernyők, kiegészítők Szabó Lajos fiai cégnél.

* **A Magyar király kabaret** orfeum agilis igazgatója meghálálva a közönségnek jól megérdemelt partfogását és szeretetét, műsorát ismét felújítva, néhány napi vendégfellépésre körünkbe hozza az általunk a folies capricéból jól ismert *Perényi Nusi* énekesnőt, ki ma már fel is lép.

* **Confettit** nyári multságokra bármily mennyiségben olcsón szállít: Antalfy József cég.

* **Széchenyi mulató.** Petőfi-tér 7. (Vasuti állomással szemben.) Tulajdonos: Hajnal Gyula. Új tagok teljesen új műsorral. Magyarországon először! Käthi Nilus eredeti hastancosnő, Salome kosztümben. Lónyai Klári ének- és füttyművésznő. Gergely Nusi táncosnő. Bodrogi Laci burleszk komikus. Fenyvesi Rózi kabaret művésznő. Lugosi B. János drámai és jellem színész. Szép Rózi énekesnő. Vécsei Miklós komikus. Kóvári Vilmos komikus és facipótáncos. Andor Ida előadó művésznő. Niklas hasbeszédő új műsorral. Sándor Franci színész. Margitai Margit komikáné saját műsorral. Naponta 2 kacagtató bohózat. Művezető igazgató Vécsei Miklós.

* **Megint földrengést jósolnak.** Vasárnap délután három órákor, éjjel tizenegy órákor és háromnegyedtizenegykor is gyöngémorajtól kísért földrengés volt Kecskeméten. Ebben bizonyos törvényszerűség nyilatkozik meg. Az első rengés július 15-én szombati napon volt, a második 22-én, szintén szombaton, a harmadik 29-én, ugyancsak szombaton. Még egy utolsó rengést várhatunk és ez augusztus 5 és 6, illetőleg 6 és 7 között következhetik be. A rengést megelőzi egy nagy, forró légáramlatú vihar. Augusztus tizenegyedikén tündököl a Vénusz csillag a legtökéletesebb fényében és ez azt jelenti, hogy ezt a vidéket egy időre megkímélik a földrengések. Rengés után azonban újabb hóhullámok árasztják el az országot és a kánikula körülbelül egy hétig kinozza megint az embereket.

* **Révai nagy lexikonát** rendelje meg 4 koronás havi részletre Antalfy Józsefnél.

* **Kitűnő minőségű oukor-ananász és turkeztán dinnye** kapható: Farkas műkertésznél, Simonffy-utcai piac.

* **Asztag- és kazaltűzkár elleni biztosításokat** igen előnyösen elvállal a Fonciére Pesti Biztosító intézet debreceni főügynöksége. Irodahelyiség: Piac-utca 61. szám. Hivatalos óra biztosítás felvételére reggel 7 óráig este 7 óráig.

* **A kollegiumhoz** tíz pernyi távolságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház eladó. Az új ref. gimnáziumhoz, amelyet a Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, nagyon közel esik, de nem messze van a Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olyanoknak, akik a nyugalmas, csendes otthont keresik. Az udvar előrése parkirozott, termő-szöllőlugasokkal szegélyezett, a hátsó része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tulajdonos csakis változott családi körülményei miatt válik meg tőle. *Az utcai: három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás augusztus elsejére a mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.*

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

* **Női kész fehérművek** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* **Most már nem titok,** mindenki megtudhatja, hogy augusztus hóban üzletemet az Alföldi Takarékpénztár díszes palotájába helyezem át. Költözködés előtt jó lesz igyekezni főpostá mellett helyiségemben felkeresni. Még van nagy raktár lüszter köpenyből, minden színben 5 frt. Diszített női kalapok 3 frt. Blousok: Mádéra 2-50. Moire alj 3 frt. Utazó közönség részére a legújabb Himalaya és Duple köpenyek megérkeztek. Rózsa Lajos legolcsóbb bevásárlási forrása.

* **Lawn-Tennis felszerelések és utazási cikkeket,** legelőnyösebben szerezhetők be Gósi Miklós diszmuáru üzletében Piac-utca 32.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, diszkönyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fradionisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **Nyolc gimnáziumot** végzett fiatalember állandó alkalmazásra — egész napra — ügyvédi, vagy más irodába ajánkozik. Cím a kiadóban.

Léghajó osztály Debrecenben.

A hadvezetőség terve.

Debreceni katonai körökből vesszük az érdekes hírt, hogy a katonai létszám emelésével kapcsolatosan új léghajó osztályokat is szerveznek. A léghajó „abtheilung”-okat részben teljesen sík, részben pedig hegyes vidékeken helyezik el.

A sík vidékek között a hadvezetőség első sorban Debrecenre gondolt, ahol a Hortobágy igen alkalmas terep e fontos gyakorlatokra. Különben is az a fő, hogy repülő gépekkel kísérletezzenek, erre pedig a sík terület első sorban alkalmas. Ha a terv keresztülvitele sikerül, úgy egy teljesen önálló léghajó osztályt helyeznek Debrecenben, ami gazdasági szempontból igen fontos a városra nézve.

Kérdést intéztünk a honvéd dandárparancsnoksághoz is e tárgyban, a mely a tervről nem tud, bár nem tartja lehetetlennek. A modern hadászatban a léghajózás különben is oly lényeges szerepet fog játszani, hogy évek után nem a tüzérség, hanem a repülő pattantyusok fogják eldönteni az ütközetek sorsát.

Anyák harca.

Az eltűnt gyermek.

Szegeden a Széchenyi-teren nagy népcsofületet okozott tegnap délelőtt az anyai sziv tragédiája.

Két évvel ezelőtt Nagy Jánosné, a városi bérház házmesternéjének öt éves fia eltűnt.

A szerencsétlen anyja az akkor épülő ház kutjában kerestette gyermekét, de hiába. Még most is azt hiszi a fájdalomában szivhajt kapott anyja, hogy fia, ha meghalt, csak a kutban lehet, amelyet azóta betemettek.

Tegnap délelőtt azonban, a Széchenyi-ter egyik sarkán, a nagy tömegben egy tízéves fiút pillantott meg Nagy Jánosné, akiben az ő két éve elveszett fia vonásaira ismert. Az anyai szeretet és aggodás kitörő erővel ragadta meg a fiút, aki ijedten és tanácstalanul állott az idegen nő előtt.

— Te az én fiam vagy, az én elveszett gyermekem! — mondogatta neki.

A fiú, Bukusza József munkás gyermeke, azt gondolva, hogy talán el akarják vinni, menekülésre fogta a dolgot. Nagy Jánosné lázasan sietett utána, mire nagy néptömeg vette őket körül. A gyerek beszaladt az igazi anyjához, aki rémülten tiltakozott az ellen, hogy az ő „kis cselédjét” valaki magának vindikálja.

Kiderült lassankint, hogy Nagy Jánosné megcsalta anyai ösztöne, a tízéves fiú, csakugyan nem az övé, de feltűnően hasonlít az ő két év előtti nyáron nyomtalanul elveszett gyermekére.

Nagy Jánosné most tovább bankodik az ő fia után, sőt már instanciát írt a belügyminiszteriumba, hogy eltűnt fia érdekében audiencián jelentkezzen. Az anyja vár, élteti a remény, hogy viszont látja meg élve azt, akit legjobban szeret.

Dr. Révi Nándor
ügyvéd

irodáját építkezés miatt ideiglenesen a „Royal” épület Deák Ferenc-utcai szárnyába helyezte át. 1464

Bejárat a Deák Ferenc-utcai kiskapun.

A kigyógyúró átka.

Az eltított talált tárgy.

Budapest, aug. 1.

Haas Árminné és özv. Braun Antalné nem régiben a keleti pályaudvaron jártak és séta közben a földön egy fényes, csillogó tárgyat pillantottak meg. Egyszerre kaptak utána és egyszerre emeltek föl a földről a csinos kis jószágot.

— Nini, egy szép kigyógyúró! Én találtam! — mondta Haasné.

— Biz ez kigyógyúró — mondta Braunné — de ketten találtuk.

Végre is megegyeztek abban, hogy a gyűrűt ketten találták és mivel kettévágyva semmit se ért volna a gyűrű, elhatározták, hogy becsapják zálogba és a kapott összegben megosztottnak.

Ugy is történt, amint elhatározták s a zálogos tizenöt koronát adott a gyűrűre, amely összegben annak rendje és módja szerint? megosztottnak s azután — szomszédok lévén — együtt hazamentek.

Ugyanabban a házban lakott Blü Dezső szabó is, akivel mindketten jó barátságban voltak. Bementek hát Blü Dezsőhöz és elmondták neki a nagy szerencsét, amely őket a gyűrű által érte.

— Csak mit csináljunk most már a zálogcédulával? — töprengött Haasné.

— Legjobb lesz, ha elégetjük! — vélekedett Braunné.

— Tudják mit — szót közbe a jó barát, Blü Dezső — a cédulát adják el nekem, adok érte öt koronát.

Az első pillanatban tetszett az ajánlat a két asszonynak s meg is kötötték az alkut Blü Dezsővel, amde később megbánták az alkut és visszakövetelték Blü Dezsőtől a cédulát. Mivel pedig ez nem akarta visszaadni, még meg is tépázták egy kicsit, Blü Dezső végre is engedett, visszaadta a cédulát, de azután a rendőrségre szaladt és följelentette az esetet.

Tegnap tárgyalta a budapesti büntető bíróság az ügyet. Az ügyész jogtalanul elsajátítás vádjával vádolta a két asszonyt. Blü Dezsőt pedig orgazdasággal. A bíróság Haasné és Braunné három-három napi fogházra ítélte, Blü Dezsőt pedig felmentette.

A család réme.

Az alkohol rabja.

Jómódu, vagyonos ember volt még pár év előtt id. Mánya János, görbedi gazdálkodó. Csendes, jóra való ember volt egész addig, amíg rá nem adta a fejét az ivásra. Eleinte csak keveset, később mindig többet-többet ivott és nem volt ritka eset, hogy egész napját a kocsmában töltötte.

Szerencsétlen szenvedélye elvitte a vagyont és a szegénységgel együtt beköszönött a házhoz a családi háborúság is.

Ha Mánya János részeg volt, akkor nem maradá a család tagjainak a házban. Űtötte, verte őket, folyton azzal fenyegetőzött, hogy kiirtja a családot, rájuk gyújtja a házat és csak a mult hetekben történt, hogy tizenny esztendő fiaának kiverte a szemét.

Szombaton a község előjárósága foglalni ment Mánya udvarára. Mánya éppen a kocsmából érkezett haza, mikor bejöttek es — mint az utóbbi időben állandóan — italos volt.

Amikor az előjáróság tagjait meglátta, rá akart rohanni a bírora, hogy megüti. Mánya felesége megakart akadályozni, hogy az ura bajba ne kerüljön, odaállott a neki-vadult ember és a bíró közé.

Mánya ekkor felkapott egy karót és az-

zal olyat sulytott az asszony vállára, hogy annak kulcsontja eltört. Mánya még azután is végigvágott az eszméletlenül öszszeeső asszonyon és azután visszament a kocsmába.

Ott tartóztatták le a csendőrök, akik bekisérték a szatmári törvényszék fogházába.

Mányané állapota életveszélyes.

Táviratok.

Vilmos Ágost automobil-balesete.

Berlin, aug. 1. Vilmos Ágost főherceg, a császár fia Potsdam és Berlin közt szerencsétlenül járt automobiljával, mely felborult, a főhercegnek azonban semmi baja sem történt az ijedtségen kívül.

Anyagi zavarok miatt.

Sopron, aug. 1. Lunyák Ferenc városi végrehajtó agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelében öngyilkossága okául anyagi zavarokat emleget. Az öngyilkosság végrehajtása előtt egész csomó aktát égetett el, a miből arra következtetnek, hogy hivatalos pénzeket sikkasztott.

Majláth Prohászkaért Rómában.

Róma, aug. 1. Majláth gróf bibornok, ki tegnap este ideérkezett, ma Prohászka püspök ügyében illetékes helyen értekezletet fog tartani. Majláthnak az a nézete, hogy az index kongregációja Prohászka iratainak a bírálatánál a szavakat nagyon is szigorúan értelmezte és nem gondolta, hogy Prohászka olyan olvasóhoz fordult, kik az ő érzésével és gondolkodásával tisztában vannak és fejtegetését félre nem érthették. A kongregáció tilalma már csak azért sem volt helyénvaló, mert Prohászka iratainak a híre olyan körökbe is elvitte, melyeknek az ilyen kérdésektől távol kellene állani.

Gyilkosság vasvillával.

Sopron, augusztus 1. Danonya községben Heller István vasvillával szíven szurta Franek Ferencet. Mindketten a cséplőgép mellett dolgoztak és munka közben összeszólkoltak. Franek szörnyet halt, Hellert letartóztatták.

Gyilkos vihar.

Róma, augusztus 1. Tegnap Sziciliában rettenetes vihar és záporosó dühöngött. A villám több embert agyonstujtott. Viccina környékét elárasztotta a víz, hat ember a vízbe fuladt.

London, augusztus 1. A tegnapi rettenetes vihar lerombolt egy sátrat, melyben kiránduláson levő iskolás gyermekeket vendégelt meg. A sátor mintegy hatszáz gyermeket és sok asszonyt temetett maga alá. — Nagy nyílásokat kellett a sátorba vágni, hogy a gyermekeket és asszonyokat megmenthesék. Négy gyermek eltűnt.

Gyilkosság féltékenységből.

Karánsebes, aug. 1. Brinda Simon sikericái lakos tetten érte 67 éves nagybátyját, Brinda Györgyöt, hogy a feleségével viszonyt folytat. A féltékeny férj fejszét ragadott és agyonverte szerelmes természetű nagybátyját. Letartóztatták.

Az albán lázadók.

Konstantinápoly, augusztus 1. Tekintettel arra, hogy a maliszorok megadására, illetve visszatérésére kitűzött határidő holnap jár le, ma délután minisztertanács volt, melyen a maliszorokra vonatkozó kérdéseket tárgyalták. Ezen a minisztertanácsban a már meggyógyult hadügyminiszter is

részvett. A minisztertanács, mint hírlík, elhatározta, hogy a cettinjei török követet instruálni fogja, hogy Abdullah basa főparancsnoknak péntekre vagy szombatra várt megérkezéseig fejtsse ki a maliszoroknak a kormány álláspontját az utolsó 12 feltételre vonatkozólag. A porta csak Abdullah visszatérése után fog véglegesen határozni. A fegyverviselésre vonatkozólag a porta állítólag régebbi álláspontján van, mely szerint csak azok viselhetnek fegyvert, akiknek arra hivatásuk szerint szükségük van. A minisztertanács után híre járt, hogy a porta erősen elvan határozva a maliszorokat — ha nem fogadják el a porta álláspontját — megtámadni sőt a határon túl is üldözni. A porta erre vonatkozólag a török csapatok nagy izgatottságára hivatkozik.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás

Eliz sokáig elnézte a két arcképet, az övét s amit az íróasztalon aranyos rámban talált. Még inkább gondolkodába esett, hogyan kerültek ide az ő nagyanyjának arcképei? Vagy nagyon közeli rokonságban élhetett azzal, aki e kastélynak ura volt, vagy pedig ő maga lakott itt s akkor ő volt a kastély ura is.

— Mindenre meg tudna felelni Iharos — gondolta magában — ő adhat csak felvilágosítást.

Azután gyors elhatározással hozzá tette

— Meg is fogom kérdezni.

Addig is azonban újból s tovább kezdett érdeklődni, hátha talál még valamire, ami esetleg megfejtje a kérdést.

Az íróasztal középső fiókját kihuzta és nagypecsétes levél tűnt fel első pillanatra a szép fiatal asszonynak. Két, sokat mondó szó volt rajta: „Végrendeletem másolata”.

Ideges izgalom futott végig Elizen. Ez a levél mindent megmagyarázna, ez a levél felfedné a titokszerűség fátylát s megoldaná a rejtélyesen elébe tolaikodó kérdéseket. Aztán bizakodott abban, hogy az a csodálatos véletlen, amely ide vezette, amely nagyanyja arcképének mását tárta fel előtte, amely ehhez a levélhez segítette, még tovább is segíti. Az íróasztal fiókjában sok iratot, gazdasági jegyzetet talált s végre, nagy öröme, egy aranydiszítésű könyvet: a nagy-mama naplóját.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Budapesti gabonátőzsde.

Augusztus 1.

10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kg.-ként) 12.000 métermázsza buza.

Rozs, tengeri, zab ártartó.

A határidő-üzlet.

A határidőpiac irányá ingadosó megnyitás után elgyengült, mert a ma délután megjelenő hivatalos jelentés elé rózsás reménytel néznek. Az árnívó 10—15 fillérrel hanyatlott.

A forgalom időnként élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1075	1087—1085
Buza április	1095	1011—1911
Rozs május	883	— — —
Rozs okt.	790	890— 888
Zab októberre	—	999— 704
Tengeri júliusra 1911	714	— — —
Tengeri aug.	775	755— 753
Tengeri máj. 1912	738	743— 740

Budapesti értéktőzsde.

Az értéktőzsde irányá az ultimó halasztás gyors és változatlan elintézése után barátságos volt, mert a pénzpiac kedvezőbb helyzete vásárlásokra buzdított. A nemzetközi és helyi piacon az értékek ára egy-két koronával emelkedett. A készáru piacon az összes forgalomba került értékek tetemesen javultak, igen élénk forgalom mellett.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utol helyiségből ugyanazon haznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ulfussay ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyékkel iszonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1261

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debreceen, Piac 44. sz. udvarban. Telefon 377.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Két esődtömeg árúját megvettem.

Szép kretonok mtr.	12 kr.
Francia baistok mtr.	17 kr.
Hímzett madairák mtr.	39 kr.
Bluze, pongyola és kostüm kelmék igen jutányos árban mtr. már	34 kr.
Francia gyapju delinek mtr.	48 kr.
Angol zefirek mtr.	27 kr.
Gölgberner és Euderlim levantínok	30 kr.
Fulard mtr. 9 kr. impress mtr. 15. kr. 8811. sz. lilium vászon 23 m. vég 5-50., fehérneműre vászon mtr. 14. kr. Haris yák, csipke függönyök, selymek fűzők, blouzok, kötények, csipkék, rövid árak, mind igen meg- lepo árban.	1425

Uj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.
Maradékok minden áruból igen olcsón.



GYENGE HAJTÁS
-EGYETLEN PÁRÁR NŐVEKSTIK-

KIS FORDULOM ÖRÖKSÍVÁR FEJLESZTŐ
SZAKSZERŰ-IZLÉSES
NYOMDÁSZAT

IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉS
PÉNZINTÉZETEK KERESKEDELMÉ
IPARVÁLLALATOK
FORDULJANNAK BIZALOMMAL

MIHÁLY SAMUEL
KÖNYVNYOMDÁJA-PAPIRÜZLETE ÉS
IRÓDABERENDEZÉSI SZAKMŰVELTÉHEZ.

TELEFON:
106.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Erdőeladási hirdetemény.

Nagyméltóságú gróf Mailáth József ur Ofehértói uradalmában (Szabolcsmegye) 1911 év szeptember 21-én d. e. 10 órakor a Központi irodában mintegy 133 magyar hold fennálló erdőterület fatömege lesz zárt írásbeli ajánlatok útján eladva.

Az erdő egyharmad rész 100-120 éves tölgy, mely műfának kitűnően alkalmas, kétharmad része 45-50 év körüli gyertyánfa, melyből szintén mű és jó tűzifa kerül ki.

Az uradalom becslése szerint az erdő értéke 155,000 korona.

Az írásbeli ajánlatokhoz 10% bánatpénz csatolandó.

Fentartja magának az uradalom azt a jogot, hogy az összes beadott ajánlatok közül szabadon választhat, vagy pedig az összes visszutasíthatja.

Az eladásra vonatkozó szerződési feltételek megtekinthetők az uradalmi központi irodában Ofehértón. 1427

Gróf Mailáth József ur
Ófehértói uradalma.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden cikkben,
Kései pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kékűnő,
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más
Costüm kelmét megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpó-tér. 776



Fazekas Imre

villanyvilágítási és
erőátviteli vállalata
Debrecen, Piac-utca 77. szám

Kiadólakások

Simonyi-uton egész ház (5 szoba fürdőszoba, villanyvilágítással) és nagy kerthasználattal november 1-től.

Szent anna-u. 5 sz. a. 5 szoba, fürdőszoba, villany és gázvilágítással ellátott utcai lakás, parkettel november 1-től. 1343

Ugyanott bolthelyiségek is kiadók.

Értekezhetni: Bethlen-u. 10 sz
Telefon 250.

230
1911 vgh. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó a derecskei kir. járásbíróóság mint hagyatéki bíróság 1911. ö. 89/14 sz. végzése folytán ezennel közhirre teszi, hogy a néh. Köppel Károly derecskei volt lakos hagyatékához tartozó s alább felsorolt ingóságok u. m.:

Egy drb Molnár és Pinter-féle 1271 számú W. S. jelzésű, 15 lóerejű cséplő benzin motor;

Egy darab emelő hévér, fából, öntött vas foglalatossal;

Egy drb vas viztartály;

Két drb faláda;

Egy nagy hajtó szij;

Egy drb áttétel szij;

Egy drb cséplőre való egész ponyva;

Három drbból összetoldott motorra való ponyva;

Egy drb Graepel Huzó-féle 222 számú cséplő gép (Marschall szabadalma);

Egy drb falétra;

Két drb kis hajtó szij a cséplőhöz és

Egy drb tizedes mázsa mérleg sulyokkal összesen 5000 korona kikiáltási árban, bírói árverés alá bocsátatnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíróóság fenti sz. végzése következtében Derecske község közlegelőjén elterülő „Nagysziget” elnevezésű földjén leendő megtartására 1911. évi augusztus hó 10 napjának délelőtt 9 óraja kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a fentebb részletezett ingóságok azonnali készpénzfizetés és az alábbi feltételek mellett, a legtöbbet ígérőnek elloagnak adatni.

Ezen árverési hirdetemény a „Debreceni Ujság” című lapba közzétetetik,

Árverési feltételek:

1. G. Nagy Lajos és Meisner Sámuel derecskei lakosok által tett ajánlat folytán az árverési hirdeteményben felsorolt ingóságok elárverezése oly feltétel mellett történik, hogy miután a cséplő garnitúra, a fent nevezett ajánlat tevőknek, az idei cséplés tartamára már használatba adatott, amennyiben az, az ajánlattevők által ígért 5000 korona vételárnál magasabb árban adatnék el az árverésen — az árverési vevő a garnitúrát csak a cséplési idény leteltével veheti birtokába.

2. A kikiáltási ár, az ajánlattevők által ígért 5000 korona.

3. A vételár azonnal készpénzben fizetendő.

4. Amennyiben magasabb vételár nem fizettetnék az 5000 korona vételár is a bírói kiküldött kezébe azonnal fizetendő le. 1467

Derecske, 1911. július hó 28.

Sir Nándor,
kir. bírósági végrehajtó.

Minden szá egyszeri be-
írattatás petít betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írattatásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélben tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalba mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Dadát
keresek egy éves kis fiu
mellé. Csakis olyanok je-
lentkezzenek, kiknek éves
bizonyítványai vannak.
Jelentkezni lehet Engel
László Verbőczy-utca 3.
33/4

Megvételre
keresek egy jó karban
levő fedéres két kerékű
kézi kocsit. Cim Blattner
Gyula, Piac-utca 69. (tele-
fon 468). 29/4

Kiadó
üzlethelyiség, Nagyte-
mplommal szemben. Cim a
kiadóhivatalba. 28/4

Ha nincs
pénze és butorokra vagy
férfit, női és gyermek ru-
hákra van szüksége, for-
duljon bizalommal Kaiser-
hez. Hatvan-utca 2. 16/4

10-15
korona heti kereset, a ki
otthon gépkocsival foglal-
kozik. Állandó munkával
látom ni. Bővebb felvilá-
gosítás Benyáts Emilnél,
Főter. 12/4

Princess
és Directoir szabásu mie-
derek már 3 főtől kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costum kelmék Benyáts
Emilnél Főter Debrecen.
11/4

Király
kávét mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 6/4

Kiadó
Piac-utca 89 számú ház-
ban, több nagyobb pince
nagyobb pince helyiségek
alkalmas borkereskedők-
nek. Értekezhetni Blattner
Gyula tiszteletben, Piac-u.
69 sz. a. Telefon 468. 1587

Egy
intelligens leány ajánlko-
zik cukrászdába elárusi-
tónőnek vagy pénztárnok-
nőnek megv. vidékre is,
Meester-u. 12. 1621

Butorozott
szoba kiadó, ablakrollo
eladó. Darabos-u. 61. 1586

Gazdálkodóknak
cséplésre korsó vételnél
új bor 32, ó bor literre 37
kr. 100 literen felül adó
nélkül 23 főtől kezdve.
Gabona pálinka 38 kr.
Jóna Jánosnál Nyil-utca 34.
1296

Csepeltető
gazdákknak korsó vételnél
új bor 32, óbor 36 kr., hordó
vételnél pedig 28 forint-
tól kezdve, adó nélkül,
gabona pálinka 38 kr. li-
ter. Jóna Jánosnál, Nyil-
utca 34. 1040

Használt
és új boroshordók, taposó
kádak Glücknél, Péterfia
76. 1482

Özvegy
urinónál jó házi koszt
bent étkezésre és kibor-
dára olosórt kapható.
Csapó 77 sz. a. 1627

Pénzkellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
Általános Ügyvités
bankirodájához, Hatvan
utca 5. 1630

Na
ilyet hallani ebbe a drága
időbe, négyféle ebéd leves
főzlek, pecsenye, tézta
csak 1 korona. De csakis
előre meg kell rendelni
Rákóczi-ut 8 vendéglő. 1629

Azonnal
kiadó 3 szobás lakás, elő-
szobával fürdőszobával és
mellékhelyiséggel Varga-
utca 58/ szám alatt. Bő-
vebbet a háztulajdonosnál
34/4

Zsákok
vizmentes ponyvák és ros-
táló ponyvák olcsón be-
szerezhetők Fohn József
zsáküzletében, Petőfi-tér a
Pályaudvar közelében. 246

Tisztító
kalapos műhelyemet át-
helyeztem Csapó-utca 28
szám az udvarba és ott
mindenféle kalapot tisztí-
tattatnak és vasatának,
Beliczay Lajos. 1641

Modern
új 4 szobás utcai la-
kás kiadó, Darabos-u.
9. szám. 8/4

Üzlethelyiségek
nagy pince raktarakkal
November 1-től
bérbeadó
Hunyadi-utca 11 számú
ujonnan épülő házban
Felvilágosítással
szolgál:
Hartstein Kálmán,
Deák Ferenc-utca 6 szám
alatt. 1471
Telefon 563 szám.

Kereslet.

Előkelő
uricsaládhoz háziasszony
tímaszál intelligens tel-
jesen megbízható, házi
teendőiben, főzésben jár-
tas, cselédekkel szemben
erélyes házvezető (le-
hetőleg nyugdíjas, egye-
dül a fő özvegy) kereset-
tük. Bemstatkórás délelőtt
10-től 12-ig, Bethlen-utca
10. 1618

Eladó
Rakovszky-ut 14 sz. héd,
4 szoba, 4 konyha, termő
szőlőlugas és nagy udvar.
1594

Fűszerkedőség
azonnal felvétetik. Csapó-
utca 88. 1590

Pincér
tanuló felvétetik Csapó-
utca 14. 1614

Modern
utcai szobát esetleg két
kisebbit keresek előszo-
bával, konyhával, novem-
berre. Cim kiadóban. 1619

Kaucióképes
mészáros kimerő állást
keres. Cim megtudható a
kiadóhivatalba. 1628

14-16
éves fiuk könnyű éjjeli
munkára havi 16 korona
fizetéssel és vacsorával
felvétetnek. Hol? meg-
mondja a kiadóhivatal.
1564

Géplakatos
tanulók felvétetnek Ehren-
reich Sámuel Arany Já-
nos-utca 87. 1430

Festő
tanoncnak 6 osztályt vég-
zett fiu felvétetik Daara-
bos-u. 16. Zeliger Ede
festőnél. 1617

Elveszett
egy hosszú női lánc órá-
val a Kölcsei-u. 5 sz-tól
Péterfia-u. 34-ig, szives
megtaláló kézbesítse Köl-
csei-u. 5 sz. Altman Izid-
ornál, illő jutalomban
részesül. 1618

Gyakorlott
tanító elemi iskolai ta-
nulók tanítását, esetleg
magán vizsgára készíté-
sét elvállalja. Cim a ki-
adóban. 1620

Gépész
Vohamka-féle nyersolaj-
motorhoz lehetőleg gép-
lakatos kezelő kerestetik
azonnali beépítésre. Márkus
Sándor téglagyáros, De-
recse. 1622

Találatott
világos sárga, lombos
farku him kutya, Szécsé-
nyi-utca 19. 1625

Villamos
szerelők és tanulók fel-
vétetnek Földes Sándor-
nál Piac-u. 42. 1626

Előkelő
uri család ügyes, dolgos,
megbízható háziasszony
keres, aki lehetőleg fel-
szolgáláshoz és más inasi
teendőkhöz is ért. Azon-
nali beléphet. Jelentkezés
délelőtt 10-től 12-ig Beth-
len-utca 10. 1613

Mérlegképes
könyvelő kisasszony ke-
restetik, ki ily minőség-
ben már alkalmazva volt.
Cim a kiadóhivatalban. 1627

Vasaló
lányok felvétetnek Kono
József kelmefestőnél
Arany János-u. 10. 1633

Szülők
figyelmébe. Elemi isk.
gyermekeket, kik a német
nyelvet tanulni akarják,
ellátásra fogadják jövő
évre Pitonyák János ta-
nító Merényben. Bővebbet
írásilag v. Gombos Ferenc
urnál Péterfia-utca 59.
1639

Jó
munkás fiatal borbély
segéd felvétetik Mester-
utca 48 sz. 1638

Takarítónő
felvétetik Miklós-utca 24
szám. 1634

Pénztárosnő
ki két évi gyakorlatlaltal
bir és könyvegest tud fel-
vétetik Szűcs Béla hen-
tesnél, Csapó 10. 1632

Üzleti szolgál
megbízható — lehetőleg
cipészetet értő — felvéte-
tik a Kobrak cipőraktár-
ban. 1601

Irodába
azonnali belépésre kis-
asszony kerestetik. Cim a
kiadóban. 1640

Egy
tisztességes uriháznál ke-
resek cserehelyet 14 évez
lányomnak, aki a keres-
kedelmi iskolát akarja
végezni Debrecenben, Cim
a kiadóhivatalban. 1643

Eladás.

Mókus
kettő eladó, Pacsirta-u. 7.
1610

Csók-utca
6 sz. a. egy ócska épület-
nek az anyaga eladó. Ve-
vők jelentkezhetnek reg-
gel 6 és este 7 órakor.
1603

Irógép
keveset használt, jó kar-
ban levő eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1562

Egy
igen jó menetű 38 év
óta fenálló Ipari, gyári
vállalat eladó. Vevőnek
legkevesebb 50.000 korona
készenleget legyen az át-
vételhez. A kiadóhivatal.
1517

Szülő
eladó, Hatvan-utcai kert,
Halastó-utca jó lakható
ház, egy nyilas szülő el-
adó. Értekezni lehet Hat-
van-utca 58 szám alatt
tulajdonosnál. 1516

Eladó
ház. Nyilas-telepen, Kos-
suth Lajos-utca 29. számú
ház eladó, vagy benne 1
szoba, konyha és spájz.
Értekezhetni lehet ugya-
nott. 1491

Eladó
egy sarok épület, üzleti
helyiségnek alkalmas. —
Bozzai telep, Csóka Pál
738

Szotyortelep
Kálmán-utca 18 számú
ház elköltözés végett ju-
tányosan eladó. 1615

Egy
gyönyörű függőlámpa el-
adó, Darabos-utca 16, ke-
reszt épületben. 1616

Eladó
házhelyek, épülettel vagy
anélkül a Vágóhidháta-
megetti uton a monostor-
pályi sorompónál. Érte-
kezhetni Kandia-u. 7. 1624

Eladó
a Csapó-u. 79 sz. ház. Ér-
tekezhetni a Kölcse-
gelyzőben főpénztárosnál.
1623

Ócska
tégla 1000-re 28 korona,
1 szeher apró tégla 1 ko-
ronáért kapható Piac-u.
26-28 számú házak le-
bontásánál. 1635

Kandia
utca 14 számú ház sza-
badkézből eladó. Értekez-
hetni ugyanott. 1336

Egy
szép hálószoba berende-
zés-jutányosan eladó Kl. in
asztalosnál Széchenyi-u.
38. 1648

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kártyosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kártyos mun-
kát felvállal. 9/4

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva-
talába megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillérért.
Diszkótésben 1 korona 20
fillérért. Báthoriék Ibo-
kája regény 80 fill.

Vasuli Alkalmazottak Takarékpénztára Részvénytársaság Debrecen Piac-utca 42.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy f. évi május hó 15-én tartott rendkívüli közgyűlésünk határozata értelmében cégünket megváltoztattuk és a debreceni kir. törvényszék, mint cégbíróóság 10794-911. K. sz. végzése alapján ezentul a

„Debrecenvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság”
céget fogjuk használni.

Az igazgatóság.

Cséplési idényre ajánlok:

kiváló minőségű

angol gépsziját, gépolajat,
tovote-kenőcsöt, Havre és
üveg olajozókat, tömitése-
ket, dobsint gépkenőcsöt,
gummi és kendertömlőket

Sesztina Lajos

vaskereskedése

Debrecen, Piac-utca 23.

Mindenféle
M nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 815